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Ejercicio 1 - Junio 2015 fase general 

 

 

 
La figura representa un segmento de la 

estructura básica de la cromatina. 

a) Indique los nombres asociados a cada 

uno de los números que se indican (1 

representa el conjunto y 2 las moléculas 

con forma esférica). 

b) Indique, mediante un esquema, qué se 

entiende por replicación semiconservativa 

del ADN. 

c) ¿Cuántas moléculas de ADN tiene un 

cromosoma en metafase meiótica? Haga 

un esquema de un cromosoma en dicha 

fase. 
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Las figuras representan células en metafase mitótica de tres individuos de una especie de 

mamífero con 2n= 10 cromosomas. Los individuos correspondientes a las figuras A y B son 

normales, uno de ellos es un macho y el otro una hembra. Cada cromosoma aparece con un 

número. 

 

a) ¿Dos cromosomas homólogos son idénticos? ¿Las dos cromátidas de un cromosoma son 

idénticas? Explique muy brevemente sus respuestas. 

b) El individuo correspondiente a la figura C presenta varias malformaciones debidas a una 

mutación cromosómica. ¿Qué cromosoma tiene la mutación? ¿Cómo se denomina ese tipo de 

mutación? 

c) Identifique los pares de cromosomas homólogos en la figura A. Identifique los cromosomas 

sexuales (X e Y). 
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UNIDAD 4 

Considere C = cantidad de ADN de un gameto humano. 
Dibuje y ponga nombres sobre un círculo a las fases y etapas en que se divide un ciclo celular  

(proliferaciones celulares) indicando en cada etapa la cantidad de ADN en función de C. 
Indique, en función de C, la cantidad de ADN en cada meiocito en las siguientes etapas: 

 1.- Leptotena; 2.- Diplotena; 3.-Anafase I; 4.- telofase II. 
En humanos 2n=46 cromosomas, ¿Cuántas moléculas de ADN hay en una metafase mitótica? 

a) 

b) 

c) 

 

UNIDAD 4 

a) Ordene cronológicamente las fotografías de células de cebolla en mitosis e indique los nombres de 
las fases en que se encuentran. 

b) Si la especie de las fotografías tiene 2n=16 cromosomas, indique los cromosomas independientes 
que hay en 1, 2,  3 y 4. 

c)  Defina  citocinesis.  Explique  las  dos  diferencias  fundamentales  entre  la  citocinesis  de  células 
animales y vegetales. 
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El siguiente segmento de ARNm codifica un segmento intersticial de un polipéptido:  

5'... UUC GCC AAU GUA ACC AAA ACU CCU CGG ...3' 

a) Determine la secuencia de las dos hebras del fragmento de DNA del que proviene este 

ARN  y la correspondiente secuencia de aminoácidos que se origina en la traducción 

(indicando las polaridades en ambos casos). 

b) Indique la diferencia entre procariotas y eucariotas en los procesos relacionados con la 

terminación y la maduración de las moléculas de ARN mensajero. 

c) El código genético es degenerado. ¿Qué se entiende por ese término? 

 
 

El siguiente segmento de ADN codifica un segmento intersticial de un polipéptido (se 

indica la dirección en la que se produce la transcripción): 

 
5'... GGC CTA CAT CCG CAG ACA GCC ...3' 

3'... CCG GAT GTA GGC GTC TGT CGG ...5' 



a) Determine las correspondientes secuencias del ARN mensajero y de los 

aminoácidos del polipéptido que se origina en la traducción (indicando las 

polaridades en ambos casos). 

 

b) Indique una mutación por sustitución que afecte a un solo par de bases del ADN 

y que no provoque ningún cambio el péptido formado.  

 
c) Explique la diferencia funcional entre ARN mensajero y el ARN de transferencia. 

 

 

El ARNm de una bacteria tiene un 30% de adenina; un 10% de uracilo y un 40% de 

pirimidinas. 

 

a) Determine las cantidades relativas (%) de los otros dos tipos de nucleótidos. (Debe 
indicar sus nombres). 

 

b) Determine la cantidad relativa de bases púricas. 

 

c) Determine la cantidad relativa de bases púricas en la doble hélice del ADN que 
codificó para el citado ARNm. 
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